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Buongiorno a tutti e Benvenuti,
oggi per noi è davvero un giorno speciale perché ha inizio una nuova esperienza con i nostri partners francesi con cui abbiamo già lavorato attraverso il progetto etwinning.
E’ una nuova esperienza, perché gli alunni della nostra scuola ospiteranno nelle proprie case i compagni francesi, quindi continueranno nella loro vita quotidiana i loro percorsi già iniziati a scuola, condividendoli con le proprie famiglie.
E’ questa la grande magia dell’Erasmus che proietta per alcuni giorni, adulti e ragazzi, in una dimensione diversa, a contatto con persone con altra cultura e con altre abitudini.
Da questa esperienza tutta la scuola ne uscirà arricchita, sempre più aperta ad occasioni di studio e di crescita multiculturale.
Ad aprile vi raggiungeremo a Pornic e per la prima volta in questa scuola si beneficerà dei fondi erasmus per migliorare i percorsi di apprendimento. 
Auguro a tutti gli amici francesi una permanenza in Italia serena e ricca di emozioni e raccomando agli alunni della nostra scuola di distinguersi in atteggiamenti di ospitalità vera e di correttezza.
Un ringraziamento speciale a tutti i docenti, in particolare alle docenti Di Luccio e Letteriello che vi accompagneranno anche in Francia oltre ad aver organizzato questa settimana in Italia. 
[bookmark: _GoBack]Non può sicuramente mancare il ringraziamento alle famiglie che in collaborazione con il territorio, con la Parrocchia, hanno predisposto un programma di accoglienza e di attività, oltre all’ospitalità nelle proprie case.
Buona settimana a tutti. 
